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১।ঢয ঢ োমনো বিনটি প্রমের উত্তর দ্ো঑।              ৩X১০ 

 । ‘বছন্ন঩ত্র’ এ প্র োবলি ঴মোজবচত্র িুবম বনমজর ভো঳োয় ির্ণনো  র। ১০ 

খ।‘বছন্ন঩ত্র’র গদ্যরীবি বনমজর ভো঳োয় আম঱োচনো  র।     ১০ 

গ।‘ঢয  ঢদ্মল িহু ধমণ িহু ভো঳ো’ প্রিমে অন্নদ্োলঙ্কর রোয় ঢয ঐম যর  থো িম঱মছন আম঱োচনো  র।  ১০ 

ঘ।‘঴োব঵মিযর রোজনীবি’ ি঱মি ঢ঱খ  ঴মরোজ আচোযণ  ী িবুঝময়মছন? ঴োব঵মিযর ঴মে রোজনীবির ঴ম্প ণ  

আম঱োচনো  র।      ৩+৭     

ঙ।঴োব঵িয ি঱মি রিীন্দ্রনোথ  ী িবুঝময়মছন? ‘঴োব঵মিযর িোৎ঩যণ’ প্রিমে ঢ঱খ  ঴োব঵মিযর প্র োল  ঴ম্বমে যো 

িম঱মছন ঢ঱খ।     ৫+৫ 

চ।‘রিীন্দ্রনোথ ঑ উত্তর঴োধ ’ প্রিমে রিীন্দ্র-অন঴ুোরী  বি  োমদ্র িম঱মছন এিং ঢ ন?  ীভোমি িোং঱ো 

 বিিোর নোিো঱  দ্লোর অি঴োন ঘট঱ আম঱োচনো  র। ৫+৫ 

২। যে য োন ো এ টি প্রনের উত্তর দোও              ১x২ 

 ।‘ছিন্নপত্র’র মনযে যে স ল  ছিতোর ইছিত রোনেনি দটুির  োম যলখ। 

খ।‘সোছিতে’  ত সোনল প্রো োশ পোে।  

   

         


